

## Обзор российского фондового рынка за 20.01.09

### Динамика

Торги во вторник на российском фондовом рынке характеризовались повышенной волатильностью. Открывшись с гэпом вниз по большинству представителей «голубых фишек», акции попытались скорректироваться, и к обеду ряд эмитентов, преимущественно из сырьевых компаний, вышли в плюс. Но удержаться там не смогли. Внешний негатив продолжал давить на инвесторов. Под особым давлением второй день подряд находятся бумаги банковского сектора.

Лидером продаж во вторник стали акции банков, потерявших очередные 7%. Сильно снизились котировки ГМК «Норильский Никель», «Ростелекома» и МТС. На этом фоне более устойчиво смотрелись представители нефтегазового сектора, потерявшие от 0,5% до 3%. В плюсе сумели удержаться лишь акции «Татнефти».

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 514,29 пунктов (-3,27%); индекс ММВБ завершил торги на значении 569,82 пунктов (-2,92%).

### Причины

Причинами существенных продаж стали развитие новой спирали негативных тенденций на западных рынках, в частности в финансовом секторе Великобритании. Утреннее спокойствие на западноевропейских площадках после обеда сменилось снижением, что тут же привело к ухудшению ситуации на отечественном рынке акций. Нервозности добавляла ситуация с рублем, где вопреки монотонному снижению последней недели начались робкие покупки российской валюты. Тем не менее, общий настрой остается крайне негативным. По индексу РТС рынок вплотную подошел к уровню в 500 пунктов. Не исключаем тестирование его на прочность в ближайшие сессии.

### Чего ожидать?

Американский рынок акций во вторник закрылся обвальным падением: Dow Jones -4,01%, S&P500 -5,28% и Nasdaq -5,78%. Азиатские площадки падают вслед за Штатами. Японский рынок снижается на 2%, корейский рынок в минусе на 2,1%, индекс Гонконга падает на 2,4%, шанхайский индекс снижается на 1,1%.

Цена на нефть демонстрирует волатильные движения и остается на уровне выше 40 долларов. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 43,30 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон негативный.

### Чего опасаться?

Пропустив сессию снижения по всему миру в понедельник, американские площадки компенсировали с лихвой отставание во вторник. По индексу Dow Jones рынок ушел и закрылся ниже 8000 пунктов. Последний раз ниже этой отметки американские площадки закрывались лишь однажды в ноябре прошлого года. Все это, в совокупности с неуверенностью на рынках commodities, говорит в пользу продолжения снижения российских активов. Сегодня тестироваться будет уровень 500 пунктов по индексу РТС. Учитывая некоторое улучшение в динамике пары доллар-рубли, можно сделать вывод, что период быстрой девальвации подходит к завершению, что в конечном итоге окажет благотворное влияние на фондовый рынок. В результате сегодня после снижения утром не исключаем появление покупателей и выход в положительную зону ряда эмитентов во второй половине дня.